



立足关键时期，用好重要法宝

□任仲平

(一)

伟大的事业，在接续奋斗中掀开新的一页。

7月15日，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京开始举行，将科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进

中国式现代化的时代新篇。

“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。”

立足关键时期，用好重要法宝，以习近平同志为核心的中共中央坚定历史自信、把握历史主动，号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”，展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

历史的江河奔腾向前，有静水深流，亦有波澜壮阔。

从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期，到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。

作为“伟大觉醒”，改革开放孕育了党从理论到实践的伟大创造；作为“伟大革命”，改革开放推动了中国特社会主义事业的伟大飞跃。党的十八大以来，我们党团结带领人民开创了中国特色社会主义新时代，

■下转第4版

以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

写在党的二十届三中全会召开之际

□新华社记者

在中华民族伟大复兴的历史长卷中，改革开放是具有深远意义的伟大事件。40多年前，中国共产党作出改革开放的关键抉择。进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，开创中国特色社会主义事业崭新局面。如今，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。历史，必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

九万里风鹏正举——党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧，掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口，是为伶仃洋，潮起潮落，风起云涌。6月30日，全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车，跨越伶仃洋、连接东西岸，为当今世界最大湾区之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。

放眼珠江两岸，正是在这里，炸响了改革开放的“开山第一炮”，吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月，就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察，便前往深圳、珠海、佛山、广州，到在我国改革开放中得风气之先的地方，现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣示振聋发聩：“改革不停顿、开放不止步”。

4个月后，中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜，在文件起草组上报的每一稿上，习近平总书记都逐字逐句审阅，倾注了大量心血，高瞻远瞩提出全面深化改革的总目标，提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定，那还不如不做”。

2013年11月，党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，以2万多字的篇幅，一揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放以来历次三中全会中篇幅最长的决定文件，将改革全面扩展至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域，绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图，越需要改革者的勇毅与担当。“攻坚期和深水区”——这是新时代改革所处的时代背景和现实条件。习近平总书记形容，“好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头”，必须“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克难，习近平总书记既举旗定向又细致指导，既领衔挂帅又作战出征。

党的十八届三中全会决定，在党中央首次设置专司改革工作的领导机构。从中央深改领导小组到中央深改委，习近平总书记亲自主持召开72次会议，研究审议每一项重要改革方案，提出重大改革议题、部署重大改革任务，关键环节亲自协调、落实情况亲自督察。

2018年，一场“全面深化改革的战略性战役”——深化党和国家机构改革拉开大幕。

这是党的历史上首次统筹进行党中央部门和国务院机构的重大改革，是对国家治理体系进行系统性重塑的集中行动。

短短一年多时间，调整80多个中央和国家机关部门、直属单位，核减21个部级机构，仅在中央和国家机关层面就涉及180多万人……涉及范围之广、触及利益之深，让海外媒体直呼“力度空前”“出乎预料”。

“深化党和国家机构改革是要动奶酪的，是要触动利益的，也是真刀真枪的，是需要拿出自我革新的勇气和胸怀的。”习近平总书记态度坚决。

“明知山有虎，偏向虎山行。”改革深水区绕不开、躲不过，必须愈难愈进、勇往直前。

军队改革打破长期实行的四总部制，正师级以上机构减少200多个，人员精简三分之一；国税地税征管体制改革为长达24年的国税地税分设局面画上句号，3.4万个机构被撤销，2万多名干部由正职转为副职；户籍制度改革冲破城乡壁垒，全面取消农业户口与非农业户口的性质区分，推动1亿非户籍人口在城市落户；废止劳动教养制度，延续半个世纪的劳教制度退出历史舞台……

■下转第3版

怀柔实验室与自治区政府签署战略合作协议

孙绍骋王莉霞出席

本报北京7月14日电（记者 宋爽）7月14日上午，怀柔实验室与自治区政府在北京签署战略合作协议。自治区党委书记孙绍骋，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞，北京市委常委、教育工委书记于英杰，怀柔实验室主任汤广福出席签约仪式。

怀柔实验室是国家战略科技力量的重要组成部分，发挥新型举国体制优势，聚焦能源领域开展战略性、基础性、前瞻性科技创新。内蒙古自治区能源资源丰富，作为国家重要能源和战略资源基地，在保障国家能源安全、探索绿色低碳转型发展等方面具有重要地位。

按照协议，双方将遵循“优势互补、平台公用、资源共享”的原则，以内蒙古能源研究院为纽带，从新技术实证验证、科技成果转化、科技人才引育互派、创新平台建设等方面深化合作，筑牢高水平科技自立自强基石，有力保障国家能源安全。自治区领导包献华、孙俊青参加签约仪式。

很近很美的内蒙古，来了还想再来

——自治区第34届草原那达慕侧记

□本报记者 巴依斯古楞 张璐
通讯员 赛哈

7月14日上午，“相约草原·遇见那达慕”内蒙古自治区第34届草原那达慕在锡林郭勒旅游那达慕风情园盛大开幕。精彩纷呈的开幕式演出、沉浸互动的游客体验、丰富多彩的业态安排、琳琅满目的旅游商品、香醇四溢的草原美食、底蕴深厚的非遗展示，吸引了全国各地的游客朋友和当地群众热情参与。开幕式上，非遗朝服道庄严隆重，马背骑

警英姿飒爽，童声合唱朝气蓬勃……白马队、黑马队、黄骠马队以及盟内外马术俱乐部马队等方阵震撼入场；激情的《万马奔腾》马头琴演奏，生动诠释了蒙古马精神。期间，尼格买提、王冰冰、杨帆、月亮姐姐等央视主持人和歌手陆虎、演员李泽锋热情参演，引燃全场气氛，将开幕式活动推向了高潮。

从了解那达慕到爱上那达慕，只需要一次现场体验。丰富多彩的节目表演、游客互动、美食品鉴、非遗展示等是本届那达慕的一大亮点。

来自辽宁的游客孙红霞说，以前对那达慕

有一些了解，但是一直没有来过。今天我来到了现场，果然没让我失望。正如你们宣传的那样，内蒙古真的很近也很美，而且来了还想再来。

在那达慕现场的美食体验区，百人铜锅涮、清蒸八大碗、草原烤全羊等特色美食享之不尽，让广大游客流连忘返。草原美食伴手礼买不停，锡林郭勒羊、锡林郭勒奶酪品牌产品深受大家喜爱。

“这些美食太好吃了，今天不仅大饱眼福，更是大饱口福。”山西游客张宇星高兴地说，我们是坐客车来的，有专门的车，还是免费的，来了之后就有人接待我们，

■下转第4版



10万余名游客和群众遇见那达慕

7月14日上午，“相约草原·遇见那达慕”内蒙古自治区第34届草原那达慕在锡林郭勒盟锡林浩特市隆重开幕。10万余名游客和群众欢聚于此，身着盛装、载歌载舞，共庆草原盛会。本报记者 王晓博 摄

招商引资新舞台

——客商眼中的草原那达慕

□本报记者 巴依斯古楞 张璐

一年一度的草原那达慕盛会，不仅是锡林郭勒草原各族儿女翘首以盼、共襄盛举的大会，还是吸引八方宾客的一张文旅名片，是尽情释放锡林郭勒魅力、让更多国内外游客走进锡林郭勒、了解锡林郭勒的重要舞台。

这次草原盛会，成功吸引了全国各地4万名游客朋友。他们如潮水般涌入，有力地带动了当地旅游业、餐饮业、住宿业等相关产业的繁荣。

同时，那达慕盛会也是锡林郭勒招商引资的一张亮丽名片，众多企业在盛会期间对锡林郭勒的投资环境、资源优势有了更深入的了解，从而吸引了大量的投资，将为当地经济的蓬勃发展注入源源不断的动力。

“我店平台”北京区域代理商素宏就被那达慕盛会所展现出的锡林郭勒独特的自然风光和锡林郭勒的满满诚意所吸引。

“这里真是太贴心，服务太到位了。”说着素宏给记者拿出了主办方送给她的伴手礼，一个包中装着一顶遮阳帽、一瓶矿泉水、一瓶醇厚酸奶、一个实用冰袖。

■下转第2版

「草原游龙」高端定制游启动

本报7月14日讯（记者 白雪）

7月14日，由内蒙古文旅集团联合厦门金龙推出的“草原游龙”高端定制巴士旅游服务项目，在内蒙古自治区第34届草原那达慕上精彩亮相。并举行了“草原游龙”高端定制游启动仪式，推出“穿越锡林郭勒大草原”“畅游避暑在草原的火山群”等5条定制游线路。内蒙古开启花式“宠客模式”。

“草原游龙”高端巴士聚焦“歌游内蒙古”“让旅途变旅游”等做好产业融合和服务提升大文章，共定制5种车型，内饰布局采用模块化设计，配备航空座椅、备餐间、影音系统、无线Wi-Fi等，联动旅行社、景区，给游客提供满满的情绪价值。

“草原游龙”项目的运营实施，不仅解决了游客怎么来、怎么玩等关键问题，而且通过“一条龙”带动“一座城”，助力内蒙古由文旅资源大区向文旅产业强区迈进。

为群众做好事办实事解难事

内蒙古在发展中更加注重保障和改善民生

□本报记者 梅刚

“以前一支‘艾加莫德α’自费需要1万多元，自从这种药纳入医保报销，一支只需花费1400多元。”患重症肌无力多年的包头市居民刘阿姨重新燃起生活的信心。

“老伴儿有护理人员照顾，不用操心。晚上有什么事，一按呼叫键，工作人员就来了。”自从住进养老院，乌兰察布市68岁的刘志远老人睡得踏实了。

……

悠悠万事，民生为大。

找到工作获得稳定收入，家门口享受优质医疗、孩子顺利入托入学、社区开起了老年食堂……一件件民生实事温润着百姓心田，彰显

出内蒙古把保障和改善民生放在重中之重的责任意识和执政理念。

党的十八大以来，内蒙古坚持以人民为中心的发展思想，把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点，为群众做好事、办实事、解难事，让人民群众的获得感成色更足，幸福感更可持续，安全感更有保障。

“我和妻子通过技能培训，进企业成了技术工人，每月工资上万元。”在通辽一牧业公司上班的刘洪高兴地说。

就业是民生之本。内蒙古坚持实施就业优先战略和积极就业政策，从岗位开发、创业扶

持、技能培训、就业援助等方面综合施策，推动实现更加充分更高质量就业。

2012年以来，一组组数据如同一串串美丽的音符，奏出了促就业工作的铿锵之音。

年均实现城镇新增就业25万人以上，失业人员再就业8万人以上，240万困难人员就业6万人以上，农牧民转移就业240万人以上……

民生关乎民心，社会保障更是重中之重。内蒙古多措并举完善社会保障体系，民生安全网越织越密。截至4月底，全区参加基本养老保险、失业保险、工伤保险人数分别达到1757.7万人、330.99万人、363.75万人，

■下转第2版